
Pozdravujem Vás pán profesor, aj všetkých ostatných,

píšem Vám report z centra Filipa Neriho v Kisumu – Keňa za mesiace september a október 2024. 
Počas tohto obdobia k nám zavítalo 7 chlapcov, z ktorých len dvaja utiekli späť na ulicu. Troch z 
týchto nových chalanov sme dali naspäť do školy. Konali sme rýchlo, pretože nebola iná možnosť, 
čas nebol na našej strane. Na konci októbra sa totižto zatvorili školy a otvoria až v januári.
Zvládli sme samozrejme aj zopár prvých domácich návštev takzvane „Home Visit.“ Naša prvá bola  
taká dvojitá. Boli to chalani Ramadán a Gideon. Na ulicu utiekli spolu a 
tak šli aj spolu domov. Každý chlapec má svoj príbeh a preto sme to šli 
riešiť priamo k nim domov
Gideon (16 rokov) je chalan, ktorému mama zomrela a má bývať s jeho 
otcom. Otec má ale problém… príliš veľa pije. Chlapec v januári 
nastúpil  do školy, do prvej triedy strednej školy. Otec to nejako 
nepochodil a chlapcovi povedal, že chodiť do školy nebude. Dokonca 
mu zobral aj jeho uniformu a predal ju. V škole mal tiež nezaplatenú 
sekeru. Jeho suseda, ktorá je zároveň aj jeho teta nám povedala, že je to 
pravda a otec je úplne ľahostajný a nemá záujem. Sľúbila nám, že sa 
bude snažiť o to, aby mal Gideon čo do žalúdka a my sa zas postaráme 
o školské veci.
V škole našťastie nebol žiaden problém, aby sa chlapec vrátil.
Ďalší chlapec je Ramadan, 16 rokov, ktorý utiekol na ulicu 
s Gideonom. Ramadan celý útek naplánoval. Jeho otec bol veľmi veľmi 
na syna nahnevaný a počas návštevy pospomínal všetko, čo chalan 
porobil za posledné roky. Keď príde beloch na dedinu, tak sa príde 
pozrieť každý sused, aby si to overili. Dom boli plný ľudí a každý sa 
snažil povedať svoju pravdu. Po cca 2 hod. návšteve sme šli do školy St 
.Marek, kde študoval aj s kamošom. Ramadan zostal ešte v ten deň v 
škole a na druhý deň mali examy. Jeho rodičia nemali žiadne dlhy v škole a uniforma bola doma, 
takže návrat do školy po predlžených prázdninách nebol problém. Gideona sme priviezli naspäť o 
týždeň, lebo nemal ani topánky a ani uniformu. Topánky do školy a nejaké školské potreby dostal aj 

Gideon a Ramadan v 
škole 



Ramadan Všetko potrebné sme mu kúpili a školene zaplatili. Komunikácia s jeho učiteľom je super 
a chalani ukončili tento rok na čas.
Ďalší chalan čo v centre nezastal dlhšie ako mesiac je Brian, 16 rokov. Toto je rodina ktorá žije v 
totálnej biede a naozaj potrebujú občasnú pomoc. Má oboch rodičov a spolu majú 8 detí. S platením 
školy im pomáha otcova sestra, ktorá sa dobre vydala. Problém prečo Brian utiekol bol telefón 
a peniaze, ktoré sa stratili. Problém je Brianova 
starenka, ktorá naletela podvodníkom s tým, že pôjde 
do Kampali – hlavné mesto Ugandy, kde ju budú 
liečiť. Tu to takto veľakrát funguje. Je tu veľa 
protestantských cirkví, ktoré nasľubujú hory-doly. 
Táto starenka nahovorila chlapca, aby tam zavolal a 
vybavil pôžičku. Ona nevedela robiť s telefónom. 
Starenka sa ale nepriznala, čo s Brianom vyviedli. 
Táto pani dostáva dôchodok 2000 šilingov,  cca 17 
eur. Len pre info: kilo cukru stojí cca 1.20 eur, olej 2 
eurá, 2kg múky v Ugali 80 centov. Nárok na 
dôchodok je 15 rokov, takže ak žijete dlhšie… starajte sa .
September sa niesol v znamení platenia školného, takže sme behali po celom okrese a navštevovali 
našich chlapcov a platili im školské poplatky a riešili ich problémy. Verte mi bolo ich až až. 
Rozpisovať to radšej nebudem. Sú to všetko pubertiaci, ktorí občas snívajú až príliš. Občas sa stane, 
že idete do školy platiť školné a študent nie je v škole. Bol to prípad aj chlapca menom Prince, 11 
rokov. Učiteľ mi povedal, že je chorý – také dostal info. Išiel som si to teda overiť. Viete, ak platíme 
školné za tieto deti, je dobre vedieť, prečo nesedí v školskej lavici. Keď som prišiel k nim domov, 
chlapca som ani nepoznal. Mal extrémne napuchnutú tvar a nikto nevedel prečo. Otec bol doma a 
chlapca nechali len tak. Však ako opuch prišiel, tak aj odíde. No 
hlavným problémom boli samozrejme peniaze. Tu sa všetko platí, 
všetko! Štátna zdravotná poisťovňa pre korupciu skrachovala. Fungujú 
tu akurát poisťovne pre bohatých ľudí, ktorí si to môžu dovoliť. Veľmi 
pomohol aj učiteľ v škole, ktorý zobral na seba rolu rodiča. Chlapcovi 
sme pomohli a výdavky na liečbu sme uhradili, teraz je všetko OK.
Aj keď väčšinou pomáhame len chlapcom, tentokrát sme pomohli aj 
trom dievčatám. Prvé dievčatko nastúpilo do prvej triedy základnej 
školy. Matka je sama s 3 deťmi. Dievča sme našli vďaka jej bratovi 
Dillanovi, ktorého podporujeme. Bol to chlapec na ulici. Tomu sme 
kúpili uniformu a všetko čo k tomu patrí. Škola si nevypýtala peniaze 
za vstupný poplatok do školy.
Potom tu je už slečna Poline, 17 rokov, ktorá bola mimo školu zopár 
mesiacov. Po rozhovoroch sme jej školu zaplatili, a to hlavne vďaka 
dobrým ľudom zo Slovenska, ktorí poskytli peniaze na štúdiá. Podobný je aj prípad tretieho 
dievčaťa, ktoré do školy chodilo, no malo veľký nedoplatok.V tomto čase sme v centre vďaka firme 
Hollen s.r.o. mohli zakúpiť aj 10 nových matracov, nové čerpadlo, plechovú skriňu do kancelárie, 
nový počítač, rádio na hudbu, práčku, tabuľu a veci na posilňovanie –  gym. Táto naša nová 
posilňovňa je vonku a nie je len pre nás. Chodia si tu občas  zacvičiť aj ostatní chlapci z okolia.Na 
konci októbra bola aj skúška KEPSA pre všetkých šiestakov. Takýchto chlapcov sme mali pod 
krídlami nášho centra osem. Teraz postupujú do Junior Primary School.Ako som už veľakrát písal, 
naše centrum je v chudobnej štvrti mesta. Ľudí v núdzi je tu neúrekom. Aj tu sa snažíme pomáhať 
ako sa dá. Ľudia chodia a pýtajú si pomoc. Niekomu pomôžeme a niekom nie. Veľa z nich si myslí, 
že máme tlačiareň na peniaze a je to ich právo, aby sme im pomohli. Niektorí naše „nie“ prijímajú s 
veľkou nevôľou. Potom rozprávajú hlúposti a vytvárajú klebety, ktoré nám a teda hlavne mne, nie 
sú vôbec po vôli. Slovami dokážeme veľa ublížiť.Takže to by bolo asi tak v skratke všetko… Veľmi 
ďakujeme Vysokej škole sv. Alžbety a firme Hollen za ich podporu. Veľká vďaka patrí aj všetkým 
jednotlivcom za finančne dary a modlitby.   Sante sana!! Boh vás žehnaj.

Na navšteve u Briana

Princova napuchnutá 
tvár.



 

 

            Nasi chlapci ktory prišli do nášho centra v tomto obdobý dvoch mesiacov.

 Dillanova sestra  class 1 Dillan Biron class 2
Daniel nastupil do skoly aj  
zo zlomenou rukou.

Moja motorečka Boxer 125 Zaverečná sv omša pre šiestakov



 

Naši šiestaci v StVitalis PS Cistíme okolie centra Pražíme kuracie játra k večeri

Matrace od firmy Hollen
Stolový počítač od firmy Hollen

Veci na posilnovanie  firma Hollen Bicykle firma Hollen Cerpadlo ..firma Hollen

Pračka. od firmyHollen



 

Stolicka,tabula a plechová skrina  od firmy Hollen

Skolske pomocky od nasich 
dobrodincov

Všetko vybalene a nachystané

Rádio od firmy Hollen

Poline,,,,je v škole v daka vám 
( LM) .....Form2

Náš štvrták Collins Náš štvrták Jakob Náš štrvrták Regan



 

Naši šiestaci David a Calvin Posilujeme...:) Jazero Viktoria

kosíme trávu Ked máte do školy tam aj 
späť 8km

Na hranolkach v nedelu......

Bruno   class 8....problemová 
to rodina.


